



# 打好保卫战 你我共携手

编辑\_刘泽宇 校对\_杨晨辉 设计\_柯伟仁 电话0595-82003110

连日来,晋江市11个镇街、部分局等对口驰援陈埭,尽锐出战,打响陈埭疫情“歼灭战”,第六天最新战报如下。

## 龙湖:组建网格微信群

“今天再入户核数据,我们要确保底数清、情况明。”昨日上午,在网格部署会后,晋江龙湖镇驰援陈埭花厅口专班第二网格10名工作人员“全副武装”地出发,连续多天的入户,大家对这个“新阵地”已经愈发熟悉。

第二网格组长洪滨楠介绍,为提高摸排效率,第二网格又细分成四个小网格,每个小网格视实际情况再划分成2至3个单元。这样一来,第二网格的243栋房屋全部“分配到人”,迅速推进摸排工作。截至4月3日,第二网格已完成人员摸排情况,昨日继续入户核数据,确保数据的准备性。

在龙湖专班7个网格的全力推进下,截至昨日,花厅口人员底数台账已基本健全。

当天,龙湖专班也持续推进核酸检测采样、协调物资供应配送、加强巡逻劝导等疫情防控工作,并对无故外出人员进行警示教育,切实落实“四不”要求。

## 紫帽:捐赠防疫物资

“来,这些面包和泡面先搬进去,口罩放这里。”昨日下午,晋江陈埭苏厝村党群服务中心,数辆挂着“紫帽镇支援陈埭苏厝物资”的车辆停在门口,车上装着的正是紫帽镇当天捐赠给苏厝村的隔离服、口罩、面包、泡面等物资,共计450箱。

“感谢紫帽镇对苏厝的支援,让我们感受到了晋江人同心抗疫的温暖和爱。”陈埭苏厝村委会相关负责人表示,连日来,在紫帽镇工作组的帮助下,苏厝村抗击新冠疫情的信心更足了,大家一起努力,一定可以早日战胜疫情。

昨日,紫帽驰援陈埭苏厝村工作组继续做好苏厝村的入户摸排登记、抗原检测试剂发放等工作,同时,做好硬隔离和群众的宣传引导。

## 安海:落实服务保障

昨日,安海镇驰援陈埭湖中村工作组除了常态化做好核酸检测服务、强化社会面管控及外围环境消杀等工作外,还进一步落实服务保障,为辖区群众发放了中药汤剂,并充当起了“快递小哥”,将群众网购的物资以网格为单位送货上门,通过“勤跑腿”让群众可以安心居家。每到一户,都耐心询问群众生活中是否有困难需要协助解决,落实服务群众“最后一米”。

昨晚,晋江市政协副主席吴丽婷召集全体支援人员及湖中村两委召开工作会,对下一阶段工作进行部署及强调。

## 磁灶:聚焦网格群众诉求

“谢谢你们,我们企业职工的生活有保障了。”昨日下午3时许,晋江陈埭涵口村第七网格里的一家企业门口,企业负责人不断向磁灶防疫突击队员表达感谢。

原来,磁灶突击队员在入户摸排信息时,收到个别企业有关食堂燃气短缺的反映,随即联系了磁灶的燃气站,并协调好交通运输问题。昨天下午,来自磁灶燃气站的运输车辆顺利到达涵口村,首批7家企业的20多个空燃气罐被顺利送出装气,预计明天上午即可送回安装。

“这7家企业共有职工800多名,解决了燃气问题,就能更好地保障他们的日常伙食。”负责涵口村第七网格的磁灶突击队员杨小榕说,连日来,结合摸排走访中群众反映的诉求,突击队目前还帮助联系对接了一家社区超市,定点为网格群众提供生活物资采购、配送,进一步满足群众的生活需求。

## 金井:协助群众核酸自测

“洗过手,先取出小棉签一样的拭子,在两个鼻腔都转一转,接着把采过样的拭子插入提取管中,紧靠管壁再转一转……”昨日,在陈埭洋埭村,金井驰援的工作组按照网格分组,挨家挨户敲门并亮明身份,与群众充分沟通后,询问客户家庭成员信息、认真填写入户登记表,同步发放核酸抗原检测试剂盒,耐心告知并解答群众关于试剂盒的相关事项。

“非常方便,现场自测后能快速出结果,工作人员也很耐心,大家都辛苦了。”洋埭村村民林先生说,连日来,看到驰援的金井镇工作组,日夜连轴转,他也在微信群里告诉家人和亲朋好友,一定要配合工作组的工作,争取早日恢复正常生活。

昨日,金井工作组在做好入户分发核酸抗原检测试剂盒的同时,继续做好相关隔离人员转运和巡逻防控等工作。

## 内坑:开展入户核酸采样

昨日,晋江内坑镇赴陈埭镇横坂村工作专班继续开展入户核酸采样。每到一户,网格员都会耐心地进行信息登记、核酸采样以及消毒工作,同时,收集村民需求,提醒村民注意日常防护和居室消毒。他们本着“应检尽检、应检必检”的工作原则,坚决做到不漏一户,不落一人,坚守在入户核酸采样的第一线,为横坂村民送去温情的服务。

“一名入户核酸采样人员一天至少要走两万多步。穿着防护服进门并不是一件轻松的事,一个上午走下来,仿佛要窒息。”内坑工作专班党员干部、横坂村第五网格网格员吴小东说着这句话,反而加快了脚步。

值得一提的是,昨日上午,泉州市生态环境局22名干部驰援陈埭镇横坂村疫情防控工作,进一步充实横坂村疫情防控工作小组。目前,内坑已选派74名精锐人员冲锋在陈埭横坂战“疫”一线。

据悉,内坑镇赴陈埭镇横坂村工作专班入驻后,迅速牵头建立“1+4”工作机制,“1”即成立横坂村防控办公室,内设8个工作组、8个网格工作队;“4”即建立综合协调、物资筹措、检测应急、立体稳控等工作机制,优化网格管理,让疫情防控工作更高效。

# 决战陈埭第六天 日夜坚守 决战决胜

本报记者 施蓉蓉 蔡培仁 许春 林伊婷 赖自煌 黄伟强 苏明明 沈茜



## 东石:24小时分班轮值

昨日凌晨,在晋江陈埭镇岸兜村的各卡口,一个个“大白们”正在黑夜中值守。为了加强封控管控,东石镇驰援陈埭岸兜村干部,24小时分班轮流值守在各卡口,巡逻在各街巷,劝导群众居家不外出。而岸兜村暖心的村民,看到防疫人员的艰辛,先后出借30余辆电动车给防疫人员“代步”。

“你们这样天天走,脚怎么受得了,我家的电动车借给你们吧。”2日,当第八网格工作人员在巡逻时,北大街80号楼户主丁先生叫住了他们。丁先生说,封控期间,他出不了家门,电动车也处于闲置状态,不如借给防疫人员使用,让他们省一点脚力。

丁先生的善举,也带动了不少热心村民。连日来,岸兜村村民先后借出30余辆电动车,供岸兜村各网格防疫人员使用,既让他们节省了体力又提高了巡逻的效率。

昨日下午,东石镇第四批驰援陈埭人员抵达了岸兜村,他们共6人,有镇人大代表、村级巡逻队员,也有村民志愿者。他们的到来,进一步增强了岸兜村抗疫力量。

昨晚8时10分,一车从东石镇坑园村农田里刚拔出来的3吨胡萝卜,运到了陈埭镇岸兜村委会。这是坑园村驰援岸兜村干部吴文持捐的,他希望给岸兜村群众增添一些生活物资。

# 坚持就是胜利



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作

## 西园:第三批“铁军”驰援

“不获全胜,决不收兵!”3日,由18名街道、社区干部及志愿者组成的第三批“西园铁军”立下铮铮誓言,随后提起行囊,踏上驰援陈埭镇溪边村的征程。

从西园街道向各社区发出第三批驰援号召、自愿报名到确定名单只用了一个晚上。而这18人,才刚结束了3日0时-6时的全员核酸检测工作,甚至没有休息的时间,才下“战场”又上“战场”。

“抗疫前线任务重,我年轻我先上。”抱着这样的想法,西园街道社会事务服务中心副主任陈炳杰主动报名,成为驰援溪边村的第一批“西园铁军”之一,负责后勤保障人员调配、数据填报、材料整理等工作。“在同伴出门前,帮他们配备防护设备;在同伴回来后,帮他们进行消毒。”陈炳杰的工作重在内勤,却并不比其他人轻松。

“明知山有虎,偏向虎山行”的还有很多,霞浯社区干部吴胜辉也是其中之一,“我从第一批驰援人员口中得知,这边更需要人手,就毫不犹豫报名了。”吴胜辉成为第二批驰援人员。拥有常住人口3万余人的溪边村,每天仅入户核酸工作就是一项大工程,“有时候是0点开始,有时候是清晨6点开始。”吴胜辉负责信息登记,“不断有人前来支援,我们的工作已经比之前轻松很多了。”

据了解,截至目前,西园街道共集结3批次70名街道、社区干部,团员青年,志愿者驰援陈埭镇溪边村抗疫“战场”。

## 深沪:基本完成人员摸排

“谢谢你们,还送药品,真暖心。”一名群众拿着中药饮片和莲花清瘟颗粒,开心地说道。

昨日,结合核酸检测和入户摸排,晋江市深沪镇驰援陈埭霞村专班工作组为群众送上药品,给他们多添一分安心。

记者了解到,为加快推进摸排工作,深沪专班在四个网格的基础上,细分小组,每个小组根据实际情况,以“包几栋”或“包几百人”的方式,提高摸排效率。连日来,深沪专班工作人员用脚步走遍霞村每个街头巷尾,在4日基本完成人员摸排工作,并在原有的基础上,完善网格微信群。

3日,深沪专班打通物资保障的“任督二脉”,但对于部分群众来说,有了物资却没有做饭的条件,是个难题。为此,深沪专班和霞村两委确定了一处快餐配送渠道,单身人群、没有做饭条件的群众也可以通过该渠道订餐,再由各网格志愿者进行配送。“终于不用吃泡面、啃面包了,太暖了。”独居的王先生在群里点赞道。

严格落实“四不”要求是切断病毒传播途径的重要手段。昨日,深沪专班持续加强社会面管控,针对店门未关闭的店家进行查封并教育。

## 西滨:“夫妻档”上线

“那栋楼有五层,我前天去巡查过了。”“走,我们再去看看。”“好!”……昨日,西滨镇驰援陈埭西坂村的蔡梦梅,在巡逻防控时显得格外的开心,因为前一天,西滨第三批增援的人员抵达后,她看到了一个熟悉的身影——老公付锦涛,更巧的是,今天的巡逻防控,付锦涛和她分到了同一组。

蔡梦梅是西滨镇中心幼儿园的一名老师,疫情发生后,她主动申请成为进村核酸检测采样点的一名信息录入登记志愿者。3月21日,因为所住的小区被管控,不能随意出入,蔡梦梅又转换身份,居家配合做电话流调工作。直到3月29日晚,得到西滨要驰援陈埭的消息,蔡梦梅主动请缨加入“战疫”,来到陈埭西坂村。

看到妻子义无反顾地在疫情防控一线奉献自己,一直在跟进采样点做志愿者的付锦涛也按捺不住了。4月2日,在家里煮饭的付锦涛得到消息,西滨镇正在招募第三批驰援陈埭西坂村的志愿者,他马上主动请战,成功报名加入,和妻子站在了同一条战线上。白天,他们并肩作战、共同坚守。晚上,他们互相鼓励,相互提醒做好防护。

## 英林:开通网上采购渠道

昨日,英林驰援陈埭桂林村专班利用供销社平台开通网上物资采购渠道,工作人员无接触配送,群众不出门就能获取物资,保障日常生活。

午饭时间到了,一些工作人员为了方便工作没有回到驻点用餐,而是站在路边直接用餐。

## 农业农村局: 保障种植户运输需求

3日晚9时30分,在做好健康码和通行证查验、戴好口罩、测量体温、车辆消杀等一系列疫情防控措施后,通过“无接触交接”,一辆装载着8000斤西红柿的货车从陈埭庵上村鞋都路口出发。这批菜,将运往禾恒蔬菜批发市场。此刻,为西红柿发愁数日的陈万仙终于露出了笑容。

“这几天我都在担心地里的西红柿怎么办,现在解决了,心里的大石头终于落地了!”陈万仙是南平人,在庵上村种有10亩的西红柿。疫情发生后,他眼看着这些西红柿慢慢熟透,枝头快要挂不住了,这让陈万仙急红了眼。

“怎么才能让这些滞销西红柿尽快卖出去?在得知陈万仙这一情况后,晋江市农业农村局驰援陈埭庵上村工作组立即帮忙协调处理,工作人员手把手指导他用手机申请办理车辆通行证,一番线上操作后,不到半个小时,通行证就办下来了,保障了该种植户的运输需求。”